

Плевенски Новини

ВИНАГИ ЗА НАРОДА
ВИНАГИ СЪ НАРОДА

Редакция: печатница „ИЗГРЪВЪ“
Редактор-Стопанин: **Ив. Бакалов**

Абонамент: 60 лв. годишно

ЧАСТНА ХИРУРГИЧЕСКА и ГИНЕКОЛОГИЧЕСКА КЛИНИКА
на **Д-ръ Д. ПЕТКОВ ПОМАШКИ** и **Д-ръ Б. ВРАБЕВСКИ**
надъ Плевенска Търговска Банка — бивша клиника на д-ръ Пасхов
ПРИЕМА И ЛЪКУВА БОЛНИ.

Обществото иска да знае

Върно ли е, че въ този момент една плевенска фирма иска да построи и инсталира въ Плевен една голѣма предачна фабрика съ 2000 вретена, а отговорни лица не позволявали внасянето на подобни машини въ България, макаръ, че фирмата е отказала да иска чужди девизи за закупуването им?

Споредъ едно изчисление, щѣли да работятъ около 200 души работници и фабриката щѣла да употребява около 60% памукъ мѣстно производство.

Какво прави комитета за стопанско издигане на Плевен и плевенския край? Нѣма ли да се намѣси и той? Какво още Плевен трѣбва да загуби? Къде сж: захарната фабрика, учебният институтъ, мелничарското училище, ж. п. линия Плевен — Ловечъ и какво още не изгуби?

... И се чудимъ, че Плевенъ запада — заприлича е на пустиня, особено „Съръ-пазаръ“ е цѣла гробница.

Лошо ли ще бжде, ако на 200 работника — близо 300 семейства се даде възможност да се прехранватъ? Ями другитѣ приходи за община и държава?

Плевенски народни представители, помогнете на Плевенъ, ако сте негови граждани и представители!

„Новини“.

РАКЪ НА БЪБРЕКА

(продължение отъ бр. 442 и край)

При появяване на единична киста въ бѣбрека, тя се развива бавно, незабѣлзано и се открива повѣчето случайно. Обикновено тогава се напипва една буца въ корема, гладка, леко закържлена и подвижна.

При многокестени бѣбреци обикновено общото състояние на болния се влошава, пикочѣта става мътна, понѣкога съдържа белтъкъ. Крѣвното налѣгане е увеличено. Ако пипаме бѣбрецитѣ ще видимъ, че и двата се напипватъ като повърхността имъ е неравна.

Има случаи гдето болния се чувствува добре. При пипане въ корема се констатира голѣма буца (увеличенъ бѣбрек) отъ едната страна, друга не се напипва — и често пкти хирурга може да го вземе за хидронофроза или ракъ на бѣбрека и да го оперира, което не би трѣбвало, защото сж засегнати и двата бѣбрека. Това може да се случи, защото двата бѣбрека не се развиватъ еднакво и обикновено дѣсният бѣбрекъ, който е поставенъ по долу отъ левия и при еднакви обеми и на двата, то дѣсниятъ по-лесно се напипва и се взема за белегъ, а другия не.

Понѣкога единия отъ бѣбрецитѣ започва да отдѣля крѣвава пикочъ вследствие инфектиране (заразяване) отъ кохови бацили, стафилококи, даже кохови бацили и тогава болестта може да се вземе за туберкулоза на бѣбрека, а то се касае за единъ многокестенъ бѣбрекъ, който е инфектиранъ. Лѣкуването се състои въ пазене диета и добра храна.

Хидатичната киста се вѣлбава въ бѣбрека. Паразити, който се намира въ нея, образува една желатинозна торбичка блѣло жълта, съдържаща бистра течност, като вода. Развивайки се, тя може да притисне чашкитѣ и ги обезформира. Лѣкуването се състои въ операция.

Застойни бѣбреци

При сърдечна болестъ, блѣло дробна емфизема, притискане на бѣбрецитѣ се наблюдаватъ така нареченитѣ застойни бѣбреци. Болния въ случая нѣма никакви особености безпокояства, освенъ тѣзи отъ сърдечната слабостъ или емфиземата. Въ отгледянето на покочѣта, обаче се констатира едно измѣненіе като количеството ѣ нама-

лява, има албуминъ, червени крѣвни телца, цилиндри. Тя е гжста, има голѣмо относително тегло. Албуминътъ достига до 1—2 на хиляда, а понѣкога се увеличава или намалява споредъ отслабването или усилването на сърдечната дейностъ.

Амилоидни бѣбреци.

При боледуване дълго време отъ туберкулоза, сифилисъ (трети периодъ), при фистули, нагноявания въ коситѣ, плеврата, пиелитъ, малария, ракъ, бѣбрецитѣ заболѣватъ, дегенериратъ и даватъ амилоидни бѣбреци.

Въ случая болния е салбъ, малокрѣвенъ, изтошенъ, съ голѣми отѣпки по тѣлото. Количеството на пикочѣта повѣчето пкти е нормално. Тя е бистра и съдържа понѣкога 10—20 на хиляда албуминъ. Предсказанието зависи отъ първоначалната болестъ.

Д-ръ Н. Василевъ.

Чудно дърво

Въ островъ Цейлонъ, Азия, расте едно много рѣдко дърво, тѣй наречената чадърна палма. Тя достига надъ 20—25 м. височина и е много хубава. Тя цвѣти на сто години веднажъ. Цвѣтовитѣ ѣ се разстварятъ съ много голѣми шумъ, който се чува на нѣколко километра. Преодолага се, че тоя голѣмъ шумъ е резултатъ отъ стогодишното натрупване на соковетѣ на върха на палмата.

Веднага следъ голѣмиятъ трѣсъкъ се разстварятъ грамадни листи и се явява много голѣмъ кошени ароматиченъ цвѣтъ. Следъ три месеца листата изсъхватъ и палмата умира.

Тая чудна палма, рѣдкостъ по своитѣ особености между всички останали палми на горящата полюсъ, любителитъ на растенията и цвѣтѣта отглеждатъ въ градинитѣ си и съ голѣмъ интересъ очакватъ разцвѣтяването ѣ, което се случва почти презъ три поколения на хората.

Преси за сирене

специално изработва
Видо Ст. Ивановъ
(срещу Търговска банка)
Плевенъ.

Задължения -- кредитъ Фатални данѣчни срокове

Изплащане на закъснитѣ данѣци, поземления данѣкъ и предплащане на данѣцитѣ

Министерството на финанситѣ съобщава на всички данѣкоплатци за сведение следнитѣ постановления на закона:

Неизплатенитѣ до 1 априль тая година закъснитѣ данѣци се събиратъ само съ наложенитѣ върху тѣхъ глоби за закъснението, ако бждатъ изплатени най късно до 25 октомври н. г. Неплатенитѣ въ този срокъ закъснитѣ данѣци се събиратъ съ 1 и пол. на сто месечна лихва, начиная отъ 1 априль т. г., независимо отъ наложената глоба за закъснение. Значи, следъ 26 октомври т. г. ще се събира и 12 на сто лихва, която се увеличава съ 1 и пол. на сто за всѣки последующъ месецъ.

Дветѣ третинки на поземления данѣкъ се изплащатъ доброволно до 25 октомври т. г. Ако не се изплатятъ до тая дата, събирането имъ ще става съ 1 на сто месечна лихва, а следъ изтичането на една година, месечната лихва се увеличава на 1 и половина на сто.

Който изплатятъ до 1 априль идната година закъснитѣ си данѣци, независимо за кои години се отнасятъ, по изключение не ще се признаватъ за присжци разходи и ще се приспадатъ при облагането имъ съ данѣци.

Ония данѣкоплатци, които предплатятъ за цѣла година данѣцитѣ си, чийто срокъ първо плащане е 25 октомври т. г., ще се ползватъ отъ намаление въ размеръ 10 на сто.

Детско училище (забавачница)

На 15 т. м. въ Плевенъ се открива детска забавачница, въ която ще се приематъ деца отъ 4—7 години. Зданието въ което ще се помещава е много хигиенично. Обучението ще става отъ специална учителка по най новъ методъ.

За подробни сведения се отнесете до женското благотворително д-во „Развитие“.

Партитен животъ

На 7 т. м. въ Плевенъ бѣ свикана окр. земеделска конференция — „Врабча 1“, която изработи резолюция (искания) за предстоящия конгресъ, който ще се състои на 22, 23 и 24 т. м. въ София.

На 8 т. м. въ гр. Търново се е състоялъ окр. земеделски съборъ, на който е говорилъ м-ръ Гичевъ.

Статистика на единъ Човѣшки животъ

Въ единъ нѣмски градъ понастоящемъ живѣелъ единъ оригиналенъ човѣкъ, който въ продължение на десетъ години, съ точностъ до минута, статистически е регистриралъ всички свои действия.

На отпразнуваната му 80 годишна той публикувалъ следнитѣ данни: човѣкъ, който живѣе 80 години е преживѣлъ 29 220 дни, или 701,280 часа, 42,076,800 минути или 2,524,608,000 секунди. Презъ тоя периодъ време, той е:

	год.	дни	часа	минути
спалъ	26	312	18	22
работилъ	21	95	14	20
ядосвалъ се	6	116	13	10
ялъ	5	346	5	12
пѣтувалъ	3	273	19	25
челъ вестници	1	243	7	18
брѣсналъ се	—	288	2	52
плащалъ пари	—	140	23	19
гледъ часовникъ	—	30	9	36
палаялъ цигари	—	12	16	5
смѣлъ се	—	1	22	3

Ловкия статистикъ е ималъ съвсемъ малко време да се „смѣе“.

Задълженията на селянитѣ и облекченията

Къмъ края на 1931 год. задълженията на нашитѣ селяни сж възлизали на

10,760,000,000 лева,

отъ които 3 милиарда и 640 милиона лева сж къмъ Земледѣлската банка, 1 милиардъ и 260 милиона къмъ земеделскитѣ кооперации, 460 милиона лева къмъ популярнитѣ банки, 1 милиардъ и 50 милиона лева къмъ частнитѣ банки, 1 милиардъ и 100 милиона лева къмъ частни лица и лихвари и къмъ общинитѣ за данѣци, училища и църкви — 100 милиона лева.

Срещу горнитѣ задължения презъ 1931 год. сж платени

200 милиона лева лихви.

Презъ последнитѣ две години положението на селянина не е подобро, напротивъ, влошило се е, защото кризата въ земледѣлието продължи, обезценяването на земеделскитѣ продукти не спиръ и за погашенията си той трѣбваше да прибѣгва

до нови заеми.

И все пакъ, макаръ и обезценено производството имъ, ония, които произвеждатъ за пазаръ, могатъ да се издължатъ къмъ държавата и банцитѣ, ако не съ пари, въ натура, както става въ други нѣкои държави. Само 26 процента отъ земеделѣлското население, което притежава надъ 80 декара земя произвежда за пазаръ; 30 процента притежаватъ по 80 декара и едва изкарватъ прехраната си, а 44 на сто, чиято земя е до 40 декара купува храна за да изхрани семейството си.

Разрешението на въпроса съ последнитѣ две категории селяни е мъчно.

Театъръ за народа

Наскоро въ Плевенъ ще гостува Театъръ за народа, ръководенъ отъ директоръ Г. Донева и режисьоръ Георги Костовъ.

Съставътъ му е: К. Донева, Ел. Костова, Д. Величкова, И. Русева, Б. Донева, Ан. Тодоровъ, Д. Шишковъ, Н. Поповъ, Ив. Хершковичъ, В. Гачева, П. Грънчаровъ и др. съ репертуаръ: *Силата на мрака*, *Цѣлувка предъ огледалото*, *Когато рухна социалнитѣ различия*, *Вражалецъ* и детската приказка — *Майчино сърце*.

История на картофитѣ

Картофитѣ е днесъ едно отъ най-разпространенитѣ земеделски произведения. Обработка се по цѣлото земно кълбо и съставя главната храна на цѣли народи. При все тѣва, за европейски континентъ той е едно сравнително ново растение, познато едва отъ четирисотитѣ години. За пръвъ пктъ картофитѣ се явява въ Евроа презъ 1540 година. Отееството му е въ Южна Америка, по специално Перу и Чили, въ она частъ, която се пресича отъ планинската верига на Андитѣ (Кордилеритѣ). Изъ по високитѣ планински мѣста той се намира и днесъ въ диво състояние.

Споредъ преданието, пренасянето на това толкова полезно растение въ Европа е свързано съ една твърде любопитна романтична история. Герои на тая любовна история, сж единъ испански офицеръ на име Донъ Педро, и една туземна хубавица на име Патата. Международното наименование на картофа — патата произлиза отъ името на героинята.

Въ она епоха, къмъ срѣдата на шестнадесетия вѣкъ, испанцитѣ продължавали своитѣ крѣвави борби противъ туземното население въ Перу — инцитѣ, които минавали за притежатели на голѣми количества злато.

Великитѣ завоеватели унищожавали масово нещастнитѣ туземци, вѣчно подозирани, че криятъ златнитѣ си скъпоценности, вмѣсто да ги даватъ или развѣнати съ стѣклени менцисти и други естни украшения отъ Европа. Между испанцитѣ, обаче не липсвали и отгѣлни личности съ вицарски и челолюбивни характери, които не одобрявали жестокоцитѣ на своитѣ съотечествинци. И такъвъ благороденъ рицаръ билъ офицерътъ донъ Педро, който пренесалъ картофа въ Европа.

Кредитътъ за стопанския животъ е блѣля дробъ за организма. Бързата и голѣма промѣна, която стана съ промѣната стойността на ценноститѣ промѣната въ традицитѣ, нравитѣ, начина въ живота ни изправиха предъ две крайности: *голямъ доходъ и нужди, намалена доходност на народа*.

Успоредно съ това и пипалата на моралията упадъкъ се разпрострѣха върху голѣма частъ отъ човѣшкото общежитие, което допринесе по край другитѣ причини затвърдяване въ паричния пазаръ и застои въ кредита и обмѣната.

И ето картината е тая: една голѣма частъ отъ народа задѣлжѣнъ и е въ невъзможност да плати при тая доходност не стари дългове, но да изкара насжцитѣ си днесъ разности; втора частъ, въпросъ на статистика въ процента е затруднена, но при едно съживяване въ кредита и стокообмѣната ще плати при нуждитѣ улеснения, а трета категория хищници, заграбили чуждитѣ срѣдства, при възможност да платятъ, искатъ да изкористятъ положението — тѣзи сж които всѣватъ смутъ и които фразиратъ за разрешението на въпроса.

Кредитори и кредитни институти играятъ пкъ на запазване периметри и привилегии. Държавнитѣ банки съ своитѣ подѣления — кооперативи, искатъ привилегии и пълно плащане; държавна, общини, за своитѣ данѣци и тяжести сж неотстъпчиви и безъ облекчение, а това сж три четвърти отъ дългѣта — тяжеститъ на народа; стопяването, погубването на частния търговски акционеренъ капиталъ, който при общия дългъ и тяжести е нищоженъ — значи само ново опросване на нови редици и не разрешава нито на йота задачата.

Г. Бояджиевъ.

Налага се, и то неумолимо, и колкото се може по-скоро едно пълно съзнание за всеобщо сътрудничество, като на изпадналитѣ въ немощъ се направи безъ страхъ и мъка намаление на всички категории тяжести, на затрудненитѣ облекчение въ време и лихви, а за хитрцитѣ, паразити въ човѣшкото общежитие — строги неотстъпчиви и неумолими санкции, да почувствуватъ тяжеститъ отъ своитѣ хитрувания, но и да разбере всичко живо, че взетото чуждо трѣбва да се връща, и само така ще се пресече пктъ на порона и възстанови доврѣието и съживи стопанския напредѣкъ.

Донъ Педро се възмушавалъ отъ престѣпленията, къмъ които жаждата за злато подтиквала испанскитѣ войници, и често пкти се застъпвалъ за туземцитѣ. Единъ денъ той съ себя въ ржка спасилъ живота на единъ мѣстень плененъ главатаръ, когото войницитѣ искали по нѣкакъвъ нищоженъ поводъ да умъртѣятъ презъ очитѣ на дѣщерята му. Но за това застъпничество въ полза на единъ дивакъ, при което ранилъ двама испански войници, воения сждъ го осждилъ на смъртъ Педро успѣлъ да избѣга. Много дни скиталъ той изъ дивата околностъ. По думѣта отъ умора и гладъ, той случайно срещналъ единъ денъ племенния главатаръ и хубавата му дѣщеря, които сждо успѣли, благодарения на неговото застъпничество, да избѣгатъ отъ ржцетъ на войницитѣ. Съ съзлия на очи баща и дѣщеря прибрали спасителя си и се запктили заедно къмъ родното си мѣсто. Изъ пктъ тѣ го хранили съ разни овоци и съ нѣкакви валцести плодове, които изравали отъ земята. Това било първото запознаване на единъ европейецъ съ картофа. Печенето на картофитѣ съставлявало за двамата млади приятно занятие, презъ време на което се завързали между тѣхъ любовни отношения. Цѣли две години донъ Педро прекарвалъ въ страната на главатаръ. Презъ тове време билъ помилванъ отъ краля и решилъ да се върне въ Испания. Тръвайки за отечесото си, той взелъ съ себе си две любими нѣща: главатарската щерка и ... картофи. Тая валцести земни плодове сж имали за донъ Педро двойна цена: презъ време на бѣгството му замѣствали хлѣба, а при печенето имъ се олепа любовната идилгия прелестната Патата.

МАГАЗИНЪ
ДѢДО МРАЗЪ
е съ доказана известностъ, благодарение високото качество и низкитѣ цени на своитѣ **ТРИКОТАЖНИ СТОКИ** **И ПРЕЖДИ**



„ДѢДО МРАЗЪ“
е най-известния и най-обичанъ магазинъ, защото продава най-хубаво и евтино, задоволява вкуса на всички — жени, мъже и девички.

Гражданки и граждани отъ Плѣвень и окръга!
Използвайте дветѣ евтени седмици на всички видове трикотажи отъ
магазинитѣ на плетачната фабрика „Свети Никола“ — Плѣвень.

За „Ботевата чета“

Тѣй като въпроса по фалшивитѣ 5000 левови банкноти е отне сенъ до прокурора, който нареди да се започне отново следствие, което се води вече отъ II съдебенъ следователъ г. Хубановъ, отнесохме се до сжция, за да узнаемъ холтъ на следствието и въобще има ли показания, които да даватъ нѣкакви улики.

— Нѣщо ново, г-нъ следователю, какъ върви следствието по „Ботевата чета“?

— Хей, вие вестникаритѣ много бързате.

— Не бързае, а само питае.

— Започнахъ, обаче имамъ дветри бързи дѣла, които днесъ-утре ще привърша и отново ще продължа.

— Нѣкакви данни? Поне нѣщичко кажете.

— Нищо нѣма да ви кажа, до като следствието не се привърши, защото заключение се дава, когато всички свидетели бждатъ разпитани.

Можаме само да научимъ, че сж разпитани една малка частъ отъ свидетелитѣ. Дали старата преписка, която бѣше прекратена по липса на доказателства, е приложена къмъ новото следствено дѣло — не ни е известно.

Допуска се, че следствието до края на този месецъ ще бжде приключено.

КОРСЕТИ,

сутинени, коремни бандажи

най-модерни, удобни и елегантни

ше намѣрите ги

Роска Топалска

срещу адвокатъ д-ръ Думановъ.

Подкрепете инвалидитѣ!

Войната остави своитѣ следи, освенъ незнайнитѣ гробове, хиляди нещастници останаха да влачатъ съществуването си безъ ржце, съ отръзани крака, съ куршуми въ тѣлата си — инвалиди, които сж негодни да водятъ борбата за животъ.

Държавата ги подпомага, но толкова нищожна е тази помощъ, че инвалидитѣ трѣбва да дирятъ още средства за да могатъ да живеятъ.

И тѣ обръщатъ очи къмъ своитѣ дружества, къмъ своя съюзъ, който потърси начини да имъ помогне.

Напоследъкъ съюзътъ на инвалидитѣ закупилъ ротативнитѣ автомати и ги прѣсна изъ цѣла страна, капо този начинъ се свърза съ гражданството за искане лептата му.

И благодарение на тѣзи машини съюзътъ на инвалидитѣ забрани просията въ срѣдитѣ си, като подкрепя своитѣ членове съ приходитѣ стѣ тѣхъ.

Гражданитѣ, които даватъ лептата си чрезъ играта съ ротативнитѣ машини, подкрепятъ съзнателно нещастнитѣ отъ всинитѣ и по този начинъ облагодетелствуватъ крайно нуждающитѣ се.

Подкрепете инвалидитѣ съ лептата си чрезъ автоматичнитѣ машини!

Хроника

Онзи день, на пжтъ за Варна се отбиха въ града г. г. Ат. Дамяновъ, стопанинъ на в. в. Дневникъ, Утро, Заря и Ил. Седмица, редакторътъ на в. Заря г. Мавродиевъ и г. Борисъ Руменовъ.

Тѣ сж се интересували отъ стопанския и икономически подема на Плѣвень. Както нѣкои видни граждани, така и нашиятъ редакторъ сж имъ дали много печални сведения по тия въпроси, въ смисълъ че Плѣвень запада и то катастрофално, особено съ загубата на нѣколкото предприятия и институти, за които предприелъ и на 1-а страница.

За началникъ на бюрото финансова контрола на общинитѣ, назначенъ е нашиятъ съгражданинъ Тодоръ Костовъ, адвокатъ.

Онзи день въ Плѣвень бѣ разпрѣснатъ единъ позивъ отъ Съюза за закрила на длъжницитѣ, съ който се апелира за намаление на задълженията съ 60%, намаление на лихвата до 3%, които положения да засегаатъ, както държавнитѣ, така и популярнитѣ банки.

Всѣко читалище въ окръга получава в. „Плѣвенски новини“

Инженеръ Стефановъ отлага за близко време електротехническия и радио курсъ.

Датата на отъриването му ще съобщи тия дни.

На 8 т. м. тукашната организация на Национално-либералната партия свиква въ салона на д-во „Юнакъ“ организационно събрание, на което ще говори бившиятъ м-ръ Д. Върбенювъ

Въ Плѣвень най-широко е разпространенъ в. „Плѣвенски новини“.

На 3 срещу 4 т. м. почина бившиятъ техникъ при окр. смѣтка пазата Борисъ П. Мариновъ, отъ гр. Плѣвень.

Съ своя благъ характеръ той бѣше обичанъ отъ всички.

Богъ да го прости!

Пастиръ Ал. Георгиевъ напуша Плѣвень и поема сжщата длъжностъ въ гр. Търново, а на негово мѣсто е командированъ въ Плѣвень, пастиръ Янко Ивановъ.

Внезапна ревизия е била направена миналата седмица на нѣкои селски общини въ Троянско. Не сж констатирани никакви нарушения.

Селскитѣ кооперации въ околията редовно получаватъ в. „Плѣвенски новини“.

Пушачи, ако сте любители на ароматични цигари, които сж приготвени само отъ

отлежали тютюни,

ще трѣбва да пушите винаги **БАКАЛОВЪ** първо и трето!

И въ най затѣтеното село на окръга се получава „НОВИНИ“.

Зарегистрирана фирма. Съ опредѣление № 2583 отъ 7.IX. т. г. на Плѣвенския окр. сждъ, е разрешено на наследницитѣ на покойния Стоянъ Д. Коларовъ, бившъ жителъ на гр. Плѣвень, да продължатъ предприятието „Мелничарство и търговия съ зърнени храни“, останало отъ покойния имъ наследодателъ, като за напредъ фирмата ще носи старото си наименование „Стоянъ Д. Коларовъ“, и ще се представлява, управлява и подписва отъ синоветѣ му Димитъръ и Юрданъ Коларови и дъщеря му Иванка Коларова Капламаджиева.

Всички селски общини въ околията и вънъ отъ нея получаватъ в. „Плѣвенски новини“.

Парнитѣ и воднитѣ ви отопления — **водопроводитѣ** и **банитѣ** ще бждатъ редовни, ако се отнесете до специалната работилница

„РАДИЯТОРЪ“

(срещу старата поща — уличката до Ив. Мочевъ).

Горчиви истини

Когато писателътъ е на власт, таланта му е въ опозиция.

Когато художникътъ забогатѣе, изкуството му обеднява.

Когато артистътъ изгуби симпатитѣ на публиката — и критицитѣ не могатъ да му помогнатъ.

Когато общественикътъ се откаже отъ обществото, никой не е вече въ състояние да го свърже съ него.

Когато политикътъ изгуби почвата подъ коактата си, той започва да ходи като акробатъ на ржцетѣ си.

Когато мъжътъ и жената престанатъ да се разбиратъ, тогава най лесно ги разбира цѣлъ свѣтъ.

Когато ни сполѣти само голѣмо нещастие, тогава разбираме колко сме малки и жалки.

Винарски помпи

ржчни, кашини и електромоторни на складъ при

Димитъръ Ив. Влаховъ

Плѣвень — телефонъ 235.

(задъ окр. палата)

Паметници

Отъ мраморъ и гранитъ — готови и по поржчка. **Надгробни бордюри:** бетонни, мозаични и каменни, сжщо и **кухненски мивки** изработва на умѣрени цени.

Видо Ст. Ивановъ

(срещу Търговска банка)

Плѣвень.

НАЙ-РЕНОМИРАНТА и най ефтина дрехарница въ миналото и сега си остава пакъ народната дрехарница **БЪЛГАРИЯ** на **Б. Топкаровъ & Семковъ** **О. О. Д** во телефонъ 74.

КАЛПАЦИ

здравни, добре изработени и на умѣрени цени ще намѣрите при **Т. РУСИНОВЪ** (срещу аптека Гуневъ).

ПОЗЯ две, американски въ м. м. „Срѣвнитѣ лозя“ и „Карагозъ бааларъ“ съ или безъ гроздето — десертно — продава **К. РАДЕВЪ** — Плѣвень.

Изгубени ж една възка кляучове 8 броя, бѣли, малки и плоски. Срещу прилично възнаграждение предвѣе ги на дружество **„ИНВАЛИДЪ“** — инженеръ Стефановъ — Плѣвень.

Граждани,

Инвалидитѣ жертваха части отъ живо тѣло за родината. Тѣ за служаватъ пълна материална подкрепа. Жертвайте щедро вашата лепта чрезъ ротативнитѣ машини за да докажете, че инвалидитѣ заслужаватъ по-добра участь.

Кооперативна печатница „Изгръвъ“ Плѣвень № 41.

Държ. Лозаро-винарска Опитна и Контр. Станция - Плѣвень

Обявление № 520.

гр. Плѣвень, 5 октомври 1933 година.

Управлението на Плѣвенската държ. лозаро-винарска опитна и контролна станция съобщава на интересующитѣ се, че ще продава по доброволно съгласие около 11,000 (единадесетъ хиляди) кгр. десертно грозде отъ сортоветѣ: **Афузъ-Али**, **Димятъ**, **Червена Резекия** и **Бѣлъ Зейнелъ**, въ следнитѣ приблизителни количества:

Афузъ-Али 4000 кгр. **Червена Резекия 3000 кгр.**
Димятъ 2000 кгр. **Бѣлъ Зейнелъ 2000 кгр.**

Продажбата е недѣлима и спазряването ще става по сортове. Офертитѣ се приематъ писмено въ канцеларията на Опитната станция до 11 т. м. Всички разноски по публикацията сж за смѣтка на купувача.

Отъ Станцията.

Плѣвенско градско общинско управление

Обявление № 667.

Известява се на интересующитѣ се, че на **10 октомврий** 1933 год. отъ 10 до 11 часа предъ обедъ въ общинското управление ще се произведе търгъ съ тайна конкуренция за **ДОСТАВКА ЕЛЕКТРИЧЕСКИ МАТЕРИАЛИ**, нуждни на общината за инсталиране новата общинска модерна кланица, на обща приблизителна стойностъ 60,000 лева. Депозитъ 5%, който се допълва до 10% следъ възлагането, въ банково удостоверение.

2. Сжщия день и часъ въ общинското управление ще се продаде около 700 КОФИ ПРОСО, реколта 1933 година чрезъ търгъ съ явна конкуренция. Депозитъ 1000 лева. Приблизителна цена 12 лева кофата. Изплащането веднага следъ приемане, измѣрване и предаване. Разноснитѣ по търговетѣ сж за смѣтка на конкурентитѣ. Закона за Б. О. П. и правил. за прилагането му сж задължителни.

гр. Плѣвень, 4 октомврий 1933 год.

ОТЪ КМЕТСТВОТО.

Плѣвенско училищно настоятелство

Обявление № 144.

На **13 октомврий** 1933 год. въ канцеларията на Плѣвенското данъчно управление ще се произведатъ търгове:

1. Съ тайна конкуренция: а) Доставка на дървенъ строителенъ материалъ на сума 80,000 лева; б) Доставка на желѣзарски, бакалски, бояджийски и др. материали на сума 85,000 лева; в) Доставка на учебници и учебни пособия за беднитѣ ученици на сума 60,000 лева.

2. Съ явна кокуренция: а) Доставка на керамични издѣлия, варъ, циментъ и др. на сума 30,000 лева; б) Доставка на канцеларски материали и учебни пособия за нуждитѣ на Плѣвенскитѣ общински училища на сума 35,000 лева.

Залогъ се иска 5%, който се допълва до 10% следъ утвърждаването на търга. Разноснитѣ по търга сж за смѣтка на наемателитѣ. Тръжнитѣ книжа могатъ да се видятъ всѣки присжствень день въ канцеларията на Плѣвенското училищно настоятелство.

гр. Плѣвень, 5 октомврий 1933 г.

ОТЪ НАСТОЯТЕЛСТВОТО.

ТУХЛИ ржчни ТУХЛИ

ТИПЪ РИНГОВИ, ПРОИЗВЕЖДА САМО

ГОРАНЪ НЕШЕВЪ — ПЛЪВЕНЪ.

Телефонъ № 280.

10% Обущарница „България“ 10%
на Иванчо Ангеловъ
(до фотографа Серафимовъ)

Изработва всички видове обувки отъ европейски и български материали. ЦЕНИ ДОСТЪПНИ. На редовни клиенти и чиновници **10% отстъпка.**

Гривишко църковно настоятелство, плѣвенско

Обявление

Гривишкото църковно настоятелство обявява на интересующитѣ се, че на **11-я** день отъ публикуването на настоящето въ в. „Плѣвенски Новини“ ще отдаде 157 декара ниви подъ наемъ за 3 години. Разноснитѣ по публикацията сж за смѣтка на наемателитѣ. Закона за Б. О. и Предприятията е задължителенъ.

с. Гривица, 30.IX.1933 година.

Отъ Настиятелството.

Долно Митрополско селско общ. управление

Обявление № 1353

с. Д. Митрополия, 6 октомврий 1933 год.

Общинското управление известява на интересующитѣ се, че на **11-я** день отъ датата на публикуването на настоящето въ вестникъ „Плѣвенски Новини“, отъ 3 до 5 часа следъ обѣдъ въ канцеларията на общинското управление ще се произведе търгъ съ явна наддаване за продажбата на 1 общински годишенъ шопаръ (нерезъ-скопенъ); Първоначална цена на шопара е 500 лева. Залогъ за правоучасте е въ търга е 5% върху първоначалната и добитата при търга цена. Законъ за бюджета, отчетността и предприятията е задължителенъ за конкурентитѣ. Разноснитѣ по търга сж за смѣтка на наемателя. Тръжнитѣ книжа сж на разположение въ общинската канцелария и могатъ да се видятъ всѣки присжствень день и часъ отъ заинтересованитѣ.

Кметъ: Тодоръ П. Ивановъ. Секр.-бирникъ: А. П. Ценовъ

Опредѣление № 2823. Плѣвенския окр. сждъ въ разпоредително заседание на 28.IX. 1933 год. въ съставъ: Председателъ Ив. Бакърджиевъ и членове: В. П. Василевъ, Д. Гиргиновъ, при секретаря Ст. Николовъ, следъ като изслуша докладването отъ председателя и като взема предвидъ, че по гр. ч. производство № 369/933 год. сж изпълнени всички, изискуеми отъ закона условия и че усиновяването ще бжде полезно за усиновяемата, то на основание чл. 37 отъ закона за припознаване незаконороденитѣ деца и пр. сждѣтъ **ОПРЕДѢЛИ**; Допуска усиновяването на **ПЕНА ИЛИЕВА МИТКОВА** отъ село Беглежъ, отъ Стоянъ Дичовъ Стефановъ и съпругата му Пена Стойчова Дичова, двамата отъ сжщото село.

Вѣрно съ оригинала:

Председателъ: Ив. Бакърджиевъ. Секретаръ: Ст. Николовъ.